
  

 
Proiectul intitulat AVC – Added Value for Cooperation in Stroke Situations, cod 

proiect ROHU-387 propune dezvoltarea infrastructurii de sănătate publică din cele două 

județe implicate, Satu Mare și Szabolcs-Szatmár-Bereg, în special în ceea ce priveşte 

tratarea corespunzătoare a cazurilor de accident vascular cerebral. 

Partenerii în cadrul acestui proiect finanţat de către Programul INTERREG V-A 

România-Ungaria sunt: 

- partenerul lider: Spitale şi Spital Universitar din Judeţul Szabolcs-Szatmár-Bereg 

(Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház), Ungaria;  

- Spitalul Județean de Urgență Satu Mare (SJUSM), România, partener; 

- Unitatea Administrativ-Teritorială Judeţul Satu Mare, România; partener. 

 

Aparatura medicală prevăzută a fi achiziţionată în cadrul proiectului face posibilă 

înfiinţarea la SJUSM a unui Centru Stroke, în locaţia nou construită a Secţiei de 

Neurologie. Centrul Stroke poate îmbunătăţi, prin intervenţii ţintite de specialitate 

(tromboliză) şansele de supravieţuire şi de recuperare a pacienţilor cu AVC ischemic şi 

care au indicație pentru acest tip de intervenţie. 

Tromboliza intravenoasă nu poate fi aplicată decât în primele 3-4 ore de la producerea 

accidentului cerebral, în aşa-numita „fereastră terapeutică”. Prin posibilitatea efectuării 

acestor interventii la Satu Mare pacienţii primesc o şansă, care până la ora actuală era 

foarte redusă, datorită duratei de transport către alte spitale, cel mai apropiat fiind cel din 

Baia Mare. 

Primele ore sunt vitale în aceste cazuri, motiv pentru care proiectul are şi o componentă 

de conştientizare a populaţiei: recunoaşterea şi identificarea celor mai importante 

simptome, conştientizarea importanţei pentru o intervenţie rapidă şi ţintită, încă în 

„fereastra terapeutică”. 

Investiția de înființare a Centrului Stroke prevede dotarea cu aparatură modernă de 

supraveghere şi îngrijire a bolnavilor pentru zece paturi din cadrul Secţiei Neurologie a 

SJUSM. UAT Judeţul Satu Mare este responsabilă pentru activitățile de comunicare şi 

de conștientizare a populației. 

 

Finanțarea nerambursabilă obţinută se compune din fonduri europene (FEDR) şi 

cofinanțare națională, la care se adaugă contribuţia proprie a fiecărui partener. Bugetul 

aferent SJUSM este de 853.972,20 Euro, din care 725.876,37 Euro finanţare din partea 

Uniunii Europene, iar restul de 128.095,83 cofinanțare asigurată de guvernul României 

respectiv contribuție proprie asigurată de către UAT Județul Satu Mare.  

 

Perioada de implementare a proiectului este: 01.02.2020 – 31.08.2024. 
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